Юбилей / Jubilee



Рахман Кулиевич Ташиев К 85-летию со дня рождения

Rakhman K. Taschiev To 85th anniversary

25 марта 2021 г. исполнилось 85 лет хирургу-онкологу, доктору медицинских наук, профессору кафедры онкологии Национальной медицинской академии последипломного образования им. П.Л. Шупика МОЗ Украины (Киев) Рахману Кулиевичу Тащиеву.

Путь в медицине Р.К. Тащиев начал в 1954 г. после окончания фельдшерско-акушерской школы и во время службы в армии. В 1958 г. поступил на лечебный факультет Туркменского государственного медицинского института, одновременно работал медбратом в хирургическом отделении Республиканской клинической больницы им. Н.И. Пирогова. После окончания института Р.К. Тащиев работал в поселковой больнице, затем хирургом-ординатором в Республиканской клинической больнице им. Н.И. Пирогова. Его руководитель академик Академии медицинских наук Туркменской ССР профессор Н.М. Тачмурадов рекомендовал МЗ ТССР направить Рахмана Кулиевича в целевую аспирантуру. В 1969 г. Р.К. Тащиев поступил в аспирантуру при Киевском институте усовершенствования врачей МЗ СССР. Подруководством профессора Д.Ф. Скрипниченко досрочно защитил кандидатскую диссертацию.

Дальнейшая профессиональная деятельность Р.К. Тащиева связана с онкологией. С 1973 г. назначен младшим научным сотрудником отдела опухолей брюшной полости Киевского НИИ рентгенорадиологии и онкологии (ныне Национальный институт рака МОЗ Украины). С 1978 г. — ассистент кафедры онкологии Киевского института усовершенствования врачей МОЗ СССР. В 1992 г. защитил докторскую диссертацию "Комбинированное лечение новообразований печени с использованием криодеструкции и эндоваскулярной хирургии". С 1993 г. — доцент, с 1996 г. — профессор кафедры онкологии Национальной медицинской академии последипломного образования им. П.Л. Шупика МОЗ Украины.

С 1975 г. Рахман Кулиевич занимается хирургической гепатологией и является одним из пионеров применения

криохирургии в онкологии. Экспериментально и клинически обосновал применение низких температур при новообразованиях печени. Им разработаны и внедрены оригинальные криоаппликаторы для криодеструкции опухолей печени, в том числе в труднодоступных местах — под диафрагмой, а также для криодеструкции одновременно с двух полюсов органа. Также было разработано устройство для ушивания паренхиматозных органов. Им разработан способ гемостатического шва печени, способ лечения опухолей печени с применением низких температур и экстраперитонеальным (по типу "малого живота") выведением культи печени при больших типичных или атипичных резекциях органа, способ лечения при раке и метастазах в печени других опухолей. Награжден медалью "Изобретатель СССР".

Р.К. Тащиев — автор учебного пособия "Первичный и метастатический рак печени" (2008), монографии "Современные методы диагностики и лечения рака молочной железы" в соавторстве с И.В. Абраменко (2018), 14 информационных писем и нововведений в области хирургии опухолей печени и молочной железы. Обладатель 32 авторских свидетельств и патентов на изобретения, внедренных в клиническую практику. Автор 285 печатных работ. Под его руководством подготовлено к защите 5 диссертационных работ.

Профессор Р.К. Тащиев — действительный член Международной ассоциации хирургов-гепатологов с 1996 г. Награжден орденом Николая Пирогова и грамотой (2015). Рахман Кулиевич продолжает активно и плодотворно трудиться, передавая свой врачебный и педагогический опыт молодому поколению врачей, научных сотрудников и педагогов. Присущие Р.К. Тащиеву высокий профессионализм, чувство долга и доброжелательность снискали ему уважение среди коллег по кафедре онкологии НМАПО им. П.Л. Шупика, в Национальном институте рака МОЗ Украины и Киевском городском клиническом онкологическом центре, а также его пациентов.

Коллектив Национальной медицинской академии последипломного образования им. П.Л. Шупика, ученики и коллеги от всей души поздравляют юбиляра. Правление Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ и редакционная коллегия журнала "Анналы хирургической гепатологии" сердечно поздравляют Рахмана Кулиевича с юбилеем, желают крепкого здоровья, счастья и благополучия!